

# 无锡“学法免分”实施近2年 27.6万多人成功

近日,公安部起草了《接受交通安全教育减免道路交通安全违法行为记分工作规范(征求意见稿)》,符合条件的机动车驾驶人,可以参加交管部门组织的道路交通安全法律、法规和相关知识学习考试,或者参加交通安全公益活动,减免道路交通安全违法行为记分。记者从交警支队了解到,线上“学法免分”在无锡已实行近2年,经过多次功能升级之后,现在一个周期最高可免10分。

## 已有27.6万多人成功参与

据介绍,交警部门去年3月15日在无锡交警微信公众号上首次开通了“学法免分”功能。常见的不礼让行人、严管道路乱停车等行为的电子警察记分都可通过“学法免分”来解决。当时正值电子警察全面记分开始后不久,这一举措被很多驾驶人视为人性化的“福利”。

随后在去年12月2日,666电视交警综合服务平台上线并且推出了“学法免分”功能。今年,无锡交警微信公众号和666电视交

警综合服务平台的“学法免分”都进行了升级,条件有所放宽,覆盖范围更广。

截至11月30日,全市成功参与“学法免分”的达到27.6万多人,其中使用电视端的2.78万余人次,使用手机微信端的占到了大部分。而且随着知晓率提高,下半年以来参与“学法免分”的驾驶人明显增加。这既提高了驾驶人学习交通安全法规的积极性,也免去了到交警窗口排队处理电子警察的不便。

## 两种方式自由选最高免10分

在微信公众号或电视交警上“学法免分”,要求是持无锡驾驶证的驾驶人,并且是本人名下无锡牌照的蓝牌或绿牌非营运私家车。经过调整优化后,不限制免分次数、不限制电子警察抓拍地,一个记分周期内最高可以免10分。两种“学法免分”方式市民可以自由选择或进行“套打”,最多也是不超过10分。

记者比较了一下两者的不同,微信公众号上“学法免分”采用考试通关

模式,效率高但考验知识储备,20道题目从科目一考试题库中随机抽取而来,驾驶人要在90秒内答对18题以上。一次答题不过关可以接着答,中间必须歇半个小时才能进行下一次答题。电视交警上“学法免分”采用看视频模式,不怎么烧脑,不过花的时间多一些,驾驶人观看半小时左右的交通安全教育片,当中不能离场。另外,微信公众号上目前单次最高免3分,电视交警上单次最高免6分。

## 可以模拟考试先练练手

“为什么我的记分不能免?”“已经处理好的电子警察还能不能免分?”“考题可以提前练习吗?”对于市民关注的一些问题,交警表示,逆向行驶、变道加塞等极易引发交通事故的交通违法行为不在“学法免分”范围内,驾驶证处于满分、逾期未换证或未审验、暂扣、注销、吊销、停止使用等状态的,驾驶人也不能申请“学法免分”。另外,道路上交警现场查处的交通违法行为,以及已经处理过的电子警察,也是不能免分的。驾驶人如果

想更快通过答题,可以在微信公众号上进行科目一模拟考试,先练练手再参加“学法免分”。

此外,交警提醒,“学法免分”是配合驾驶证周期进行的。比如有的驾驶人10月份驾驶证一个周期到期,12月份需要验车,如果到验车前才想起可以“学法免分”,那么就生生“浪费”了一个免分周期,建议驾驶人平时要多关注自己的驾驶证状态,当然最重要的还是谨慎开车减少交通违法行为。

(晚报记者 念楼)



为了丰富幼儿对冬天的认知,石塘湾中心幼儿园中班的孩子们在老师和阿姨的陪伴下,在石塘湾葑溪公园进行一次“寻找冬天”的户外教学活动。(周国英)

## 决战小康之年 “百姓提案”等您一起来参政

本报讯 2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,无锡“两会”将于下月召开。对于这个有特殊意义的年份,咱老百姓的所思所想,晚报同样关注。城市发展了,社会进步了,个人才会有获得感,而今年晚报的“百姓提案”将于即日起开放,欢迎大家一起来参政议政,汇入委员代表的智慧中提交到各个职能部门,让无锡变得更加美好。

在去年的提案中,有不少市民关心了完善开发区配套、城市交通格局、教育健康和民生保障等问题,并提出自己的想法和思路。我们欣喜地看到,老百姓的想法得到了职能部门的回应,锡城多条路网建设进入新阶段,正在努力畅通道路、减少市民通勤时间。在教育方面,政府部门也在进行人性化的改善,建设更多的学校,均衡教育资源,让更多人享受优质教育。在健康和养老方面,则在不断完善多级诊疗体系,通过智慧化手段和引导更多民间资本进入,丰富市场供给。

随着城市建设进入精细化阶段,每个人都会有更高的期待和诉求,这也是时代进步的动力。我们



每个人都是这个城市的一个小分子,每一个个体的努力才会汇聚成时代的洪流,指引城市进入新的篇章。有人指出,未来的城市发展必将要把经济空间与社会空间、环境空间相提并论,传统的经济性城市管理要转变为经济、社会、环境综合一体的整体质量管理。我们欢迎更多的市民一起为我们生活的无锡出谋划策,让城市发展更好。

如果你有好的建议,可拨打本报新闻热线电话88300000。如果您喜欢用传统的书信方式,欢迎将书信寄至“太湖新城金融二街1号江南晚报社,百姓提案栏目收”或是发送邮件至电子邮箱jnwzbzbb@163.com。晚报“两微”平台对喜欢用手机发送的市民来说更是方便,可以@江南晚报(新浪微博),具体形式为:#2020无锡百姓提案#(提案内容,可用长微博形式发布);同时,可关注江南晚报官方微信(jn88300000)发送您的提案,发送时请注明#2020无锡百姓提案#。(黄孝萍)

## “互联网+调解”平台上线 足不出户自选劳动争议调解员

本报讯 近日,由无锡人社自主开发的“太湖明珠无锡网上调解平台”正式上线,意味着劳动争议当事人足不出户就可以在线申请调解,自主选择调解员,实时掌握调解进度,完整知晓调解期限。

“此举标志着我市‘互联网+调解’工作水平实现了全新跨越”,人社部门相关负责人介绍说。据介绍,申请人可以通过无锡人社公众号或无锡市人力资源和社会保障局官网进行登录,在线申请劳动争议调解。调解员将通过手机微信端或电脑端查看调解申请,确认是

否符合受理条件并在线开展调解操作。新上线的“太湖明珠无锡网上调解平台”最大亮点在于智能化调解员推荐功能,不但可以通过申请人填写的单位所在地的乡镇(街道)进行自动属地匹配,在推荐调解员大于1人的情况下,申请人还能够在推荐人员中进行自主选择。目前,平台已录入调解员172人,基本实现全市每个乡镇街道均有调解员录入。此外,平台还将为调解员提供规范的案件办理流程、调解文书模板、相关法律法规及经济补偿金在线计算等办案辅助服务。(陈钰洁)

## 优化税收营商环境 开放日体验新变化

本报讯 近日,作为市税务部门“开门搞教育”的一项重要活动,一场“与您同行——优化税收营商环境”开放日活动开展,102名来自全市各行各业的人大代表、政协委员走进当地税务部门,实地感受新税务新风。

活动中,代表委员们实地参观了办税服务厅,亲自体验了电子税务局、自助办税终端等“不见面”服

务载体平台,详细了解税务部门在优化税收营商环境、落实减税降费政策以及将纾困解难贯穿主题教育始终的相关举措与成效。

活动中,各地税务部门还通过座谈交流的方式现场向代表委员们问计问需问策。针对代表委员们提出的具体涉税问题,税务部门现场予以回应和解答。

(李亚冰)